

ЗАПИСКА

о проведении в Ленинграде мероприятий ХХII летних Олимпийских игр.

В период с 20 по 27 июля 1980 года в Ленинграде пройдут предварительные матчи олимпийского футбольного турнира игр ХХII Олимпиады.

Городским, районными комитетами КПСС, исполкомами городского и районных Советов народных депутатов, Облсовпрофом, горкомом ВЛКСМ Горспорткомитетом, предприятиями и учреждениями проделана определенная работа по всем направлениям подготовки к Олимпиаде-80.

В соответствии с планом приняты конкретные меры по подготовке объектов размещения и обслуживания спортсменов и гостей Олимпиады, дальнейшему развитию массового спорта, воспитанию спортсменов-олимпийцев. Реализована большая программа строительных работ. Только за 1979 и пять месяцев 1980 года осуществлено строительно-монтажных работ на сумму 187 млн. рублей. Введен в эксплуатацию ряд новых спортивных сооружений. Определены олимпийские трассы, приведены в надлежащее состояние объекты городского хозяйства, заканчивается благоустройство районов города.

Горком КПСС рассмотрел и согласился с предложенным исполкомом Ленгорсовета церемониалом проведения мероприятий олимпийского футбольного турнира в Ленинграде. 19 июля 1980 года на перроне Московского вокзала состоится встреча Олимпийского огня, который прибывает поездом "Красная стрела". Встречают Олимпийский огонь председатель Ленгорисполкома, представители общественности города, мастера спорта, олимпийцы, спортсмены, два оркестра. После митинга

от контейнера-лампы зажигается факел, который в сопровождении двадцати двух мотоциклов по установленному маршруту доставляется в Ленгорисполком. Отсюда 20 июля по эстафете олимпийский огонь прибудет на стадион им. С. М. Кирова. В это время на спортивной арене стадиона состоится массовый праздник, посвященный открытию олимпийского футбольного турнира в Ленинграде. После выступления спортсменов, художественной самодеятельности, воспитанников детских спортивных школ, сводного оркестра по установленному ритуалу начинается церемония зажжения олимпийского огня.

27 июля на стадионе им. С. М. Кирова будет проведен торжественный церемониал закрытия футбольного турнира.

Разработана широкая программа культурного обслуживания участников и гостей.

Эта программа соответствует практике организации Олимпиад. Она предусматривает всестороннее раскрытие выдающихся достижений социалистической культуры и советского образа жизни, рассчитанная на широкий охват участников игр, гостей, журналистов, туристов.

19 июля в Большом концертном зале "Октябрьский" в честь открытия Олимпийских игр будет дан концерт-ревю Ленинградского Мозик-Холла "Здравствуй, Москва". Главное управление культуры Ленгорисполкома готовит концертную программу для спортивно-концертного комплекса им. В. И. Ленина.

В дни Олимпиады будут работать все ведущие театральные, концертные и эстрадные коллективы. Они покажут свои лучшие спектакли и концертные программы.

В парках гг. Петродворца, Пушкина, Павловска, В ЦПКиО им. С. М. Киров, Московском парке Победы предусмотрено проведение театрализованных представлений, праздников искусств. Пройдут встречи с ветеранами и мастерами спорта, показательные выступления спортсменов.

Особое место в культурной программе занимают экспозиции историко-революционных и исторических музеев. Они познакомят посетителей с деятельностью В.И.Ленина по созданию Коммунистической партии, расскажут о победе в Великой Октябрьской революции, образовании государства рабочих и крестьян, о созидательной деятельности партии и всего советского народа. Большое внимание уделено пропаганде достижений современного Ленинграда. Всего в городе в июле-августе будет открыто свыше 80 музеев.

В 6 кинотеатрах, а также в ряде кинозалов дворцов культуры намечено показать фильмы, составляющие золотой фонд советского кино. Одобрена генеральная схема художественного оформления города, которой предусмотрено широкое отражение ленинской внутренней и внешней политики КПСС, советского образа жизни, планов комплексного экономического и социального развития Ленинграда, славных революционных, боевых и трудовых традиций Коммунистической партии и советского народа. Кроме того, в соответствии с рекомендациями МОК на спортивных объектах и олимпийских трассах средствами наглядной агитации будет организован показ идей и символов олимпийского движения. Намечено создание более двухсот стендов и выставок, среди которых около тридцати тематических, непосредственно связанных с развитием олимпийского движения. Художественное оформление Ленинграда предполагается закончить к 15 июля.

В городе организовано изготовление сувениров и товаров с олимпийской символикой, определены торговые предприятия по их продаже.

В основном подготовлены кадры для обслуживания спортсменов и гостей.

Ход подготовки к проведению в Ленинграде мероприятий XXII летних Олимпийских игр 21 мая 1980 года рассмотрен на заседании бюро горкома КПСС. Определены дополнительные меры для завершения всех плановых работ в установленные сроки.

Для общего руководства мероприятиями Олимпиады и оперативного решения возникающих вопросов считали бы целесообразным создать штаб в составе: Филонова М.Д. - первого заместителя председателя Ленгорисполкома, Ходырева В.Я. - секретаря горкома КПСС, Коржова В.И. - заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС, Блеера В.Н. - первого заместителя начальника УКГБ СССР по Ленинградской области, Таукина Б.П. - заместителя председателя Ленгорисполкома, Ко-кушкина В.И. - начальника Главного управления внутренних дел Лен-облгорисполкомов, Репина И.П. - начальника Политуправления ордена Ле-нина Ленинградского военного округа.

Секретарь горкома КПСС

*Соловьев*  
(Соловьев)